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4XHVWLRQ� 'RPDLQH� &RPSpWHQFHV�
A- 1) 3) Calcul numérique - Effectuer un calcul isolé 

A- 1) 2) 3) 4) 5) 7) Repérage 
- Lire un tableau simple ou à double entrée 
-  Utiliser un repère du plan 
-  Placer des points à partir d’un tableau 

A- 3) Proportionnalité Traiter un problème de proportionnalité 

A- 6) 1er degré - Résoudre une équation du type D�[ + E = F 

B- 1) 2) 3) Statistiques 

- Lire des données (tableau ou graphique) 
- Déterminer le maximum, le minimum 

d’une série statistique 
- Calculer des fréquences 
- Calculer la moyenne d’une série 

statistique 
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Certificat d’aptitude Professionnelle Secteur : 2 6HVVLRQ��������
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Un club de tennis propose deux tarifs différents pour accéder aux terrains. 

����Tarif "adhérents" : une cotisation annuelle de 50 ¼�SOXV���¼�par heure de 
tennis jouée. 

 

Complète le tableau suivant :       ���SRLQWV��  

Temps de jeu 
[�

en heures 
0 10 20� 30 40 50 

Prix payé 
\��

en euros 
« « 90 « 130 « 

 

����Trace dans le repère de la IHXLOOH�����la courbe représentative de la 
fonction \��= I�[��

� � ���SRLQWV� 
�
����Tarif "non adhérents" : pas de cotisation annuelle mais un tarif de 4 ¼�

par heure de tennis jouée. 
 

Complète le tableau suivant :       ���SRLQWV� 
Temps de jeu  

[�
en heures 

0 10 20� 30 40 50 

Prix payé  
 \��

en euros 
« « 80 « « 200 

�
����Trace dans le repère de la IHXLOOH�����la courbe représentative de la 

fonction \��= J([) 
             ���SRLQWV� 
�
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Prix payé en euros 

Temps de jeu en heures 
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����A partir du graphique, propose le nombre d’heures jouées pour lequel le 

montant à payer est le même pour les adhérents ou les non adhérents. 
� /DLVVH�DSSDUHQWV�OHV�WUDLWV�GH�OHFWXUH�VXU�OH�JUDSKLTXH��
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����� D��Détermine graphiquement le tarif le plus avantageux si on joue 20  

�����heures dans l’année. 
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Le comptable du club de tennis a regroupé le nombre des nouveaux 
adhérents de l’année dans le tableau ci-dessous : 

 
  

Trimestre 1er 2nd 3ème 4ème Total de 
l’année 

Effectifs des 
nouveaux adhérents 8 24 12 6 « 

Fréquences en 
pourcentages 16 « « « 100�

 
 

����Complète le tableau des données groupées ci-dessus. 
���SRLQWV� 

����Quel trimestre a obtenu le plus de nouveaux adhérents, quel est celui  
qui a eu le moins de nouveaux adhérents ?�

���SRLQW� 
«««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««
«««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««��

�
����Calcule la moyenne trimestrielle des nouveaux adhérents. 
            ���SRLQWV� 
«««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««� 

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�



 Page 6/6 

K�
E�

E�
K�

O�
K� �S�

)2508/$,5(�
3XLVVDQFHV�G¶XQ�QRPEUH�
�
10 1 10 10 10 100 10 10000 1 2 3= = = =  ;     ;     ;    

DDDDDDD ××=×=
=== −−−

32

321

  ;   

001,010 ;   01,010  ;   1,010
 

�
1RPEUHV�HQ�pFULWXUH�IUDFWLRQQDLUH�
 

0et   0   avec        

0 avec     

≠≠=

≠=

FEE
D

FE
FD

EE
FD

E
DF

�

�
3URSRUWLRQQDOLWp�
�
D�et E sont proportionnels à F�et G��
          (avec 0et      0 ≠≠ GF )�
        équivaut à     G

E
F
D =  

        équivaut à   D�G�= E�F�
�
�
5HODWLRQV�GDQV�OH�WULDQJOH�UHFWDQJOH�
 
 
$%² + $&² = %&² 
 
 

$%
$&%%&

$%%%&
$&% === ˆtan;ˆcos;ˆsin  

�
�
3URSULpWp�GH�7KDOqV�UHODWLYH�DX�WULDQJOH 
 
si (%%’ ) // (&&’ ) 
alors  

&&

%%


$&

$%


$&
$% ==  

3pULPqWUHV 
 
&HUFOH�de rayon 5 :                     S = 2 π 5 
5HFWDQJOH�de longueur / et largeur O�:   
                                                    S = 2 (/ + O) 
�
$LUHV�
7ULDQJOH     �$ = 

2
1 E�K 

�
5HFWDQJOH����$� �/�O�
�
3DUDOOpORJUDPPH    $ = E�K�
�
 

7UDSq]H    $ = 
2
1

(E + E’ ) K�
�
 
'LVTXH de rayon 5        $ = π 5² 

9ROXPHV�
&XEH de côté D�:                           9  = D3 

3DYp�GURLW�(ou parallélépipède rectangle) 
de dimensions O, S, K : 
         9 = O�S�K�
�
&\OLQGUH�GH�UpYROXWLRQ où $ est l’ aire de la 
base et  K la hauteur :                   9  = $�K�
�
6WDWLVWLTXHV�
Moyenne : [  

               [ Q [ Q [ Q [
Q Q Q

���

�

=
+ + +
+ + +

1 1 2 2

1 2

�

�

 

Fréquence : I   
       I Q

1 I Q
1 I Q

1�

�

1
1

2
2= = =   ;      ;      ;   �  

Effectif total : 1�
�
&DOFXOV�G¶LQWpUrWV�VLPSOHV�
Intérêt :�, 
Capital : & 
Taux périodique : W  
Nombre de périodes : Q 
Valeur acquise en fin de placement : $ 

 , = & W Q 
$ = & + , 

 

B 

C 

A 

A 

B 

C 

B’ 

C’ 

K�
E�

E’  


